



洪培才

作者简介:洪培才。印尼社会活动家。印尼留华同学会主席、印尼工商总会高级顾问、上海印尼商会会长。

你见过慧星吗?

天文学家近日表示,一颗新发现的彗星将在几天内飞经地球,为5万年来首见,届时或可用肉眼直接观测。这颗彗星编号为C/2022 E3,去年3月由兹威基瞬态研究设施首次观测发现。它将于本月12日通过近日点,2月1日通过近地点,届时若观测条件良好,肉眼或清晰可见。这个编号C/2022E3的彗星将会发出绿色的光芒,所以天文爱好者也给它起名“绿慧星”。

上次我最后一次见到慧星是1965年9月中旬。当时我们还是很小,不太懂事,只记得那一周爸爸在早晨三点把我们叫醒,妈妈准备好热粥,红番薯,咖啡,热茶,我们几家人就坐在龙目岛家园里静静的观看东方一颗大大的彗星,我还清楚记得那颗慧星的尾巴把整个夜空都覆盖了,十分漂亮。1960年那个时候,科技不发达,没有电视机,没有照相机,没有手机,连家里的电

也只有100瓦。所以没有污染,没有声音,可以很好很清楚看到天上的星星。印尼龙目岛当时十分落后,没有人知道慧星是什么,从哪里来,只听到读过书的大人们说是“扫帚星”,中国古典文学里有记载。一周过去了,那个大慧星还留在夜空中,太阳出来时,它慢慢离开,变成小慧星,到了中午时间就看不到了,可是第二天早上三点它又出现在东方,大大的,亮亮的,离我们很近。后来大人们开始讨论,说这个大慧星一直不肯离开,不会带来好兆头,今年肯定将发生什么大事。妈妈和阿姨们开始烧香拜佛求平安。我们小孩们当然不懂得大人们在讨论什么“大事”,我们开心能够观赏漂亮的夜景和好多妈妈做的好吃食品。一周后,大慧星离开了,两周后9月30日印尼首都雅加达发生了政变,军人集团夺权把亲华的苏加诺总统抓起来,然后和中国断交。从此印尼变成了一个反华排华的国家。看来人们对慧星的传说与迷信应验了。现在疫情还没有结束,世界经济开始衰退,慧星又来访问地球了,迷信的人怎么说?我不迷信,我希望12日那天会见到那个5万年的绿慧星。你会早上起来和我一起看吗?

欧盟离开“人民”越来越远了

廖省:林越

常言道,世界局势风云诡谲。二月下旬,爆发俄乌冲突,美国带头“拱火”,而欧盟也立即把枪口对准了俄罗斯。几个月内先后推出了多轮对俄制裁,从基本的商品贸易,到金融外汇、军事科技,对俄设限抵制,让俄罗斯商品进入欧盟的数量大幅降低。同时,欧盟还出台限制俄罗斯能源价格的法案,不准超过西方制约的价格出售。导致俄罗斯停止向欧盟出口能源,引发了欧洲的能源危机,成为欧盟通胀危机的根源。欧盟在美国的拨弄下,摆出非常强势、“全面打击”俄罗斯的姿态。但实际上,欧盟国家已危机迭起。能源危机引发的通胀越来越严重,不少欧洲家庭已无法支付日常生活成本,大量欧洲工人罢工加薪。然而,绝大部分工人的加薪要求都被拒绝了。几个月来,欧洲工人采取行动,要求欧盟国家提高工资。譬如法国,铁路工人集体罢工,数十万名工人不再工作,让法国铁路运输直接瘫痪。不只是法国,还有德国、西班牙以及其他欧盟国家,也都在爆发大罢工;抗议工资太低,抗议生活成本和能源危机。但欧盟国家政府却没有满足工人的需求,政客们的漠视让罢工行动愈演愈烈。广大职工的要求被拒绝,布鲁塞尔欧盟员工却疯狂涨薪。德国《图片报》1月5日报道称,欧盟委员会将在6个月内为5万名欧盟员工进行第二次加薪:他们的工资将增长7%。由于欧盟各国民

众目前正处于高通胀的困境中,官员不断加薪引发争议。虽然欧盟官员的收入不菲,但欧盟会根据通货膨胀率对官员工资进行调整。加薪后,欧盟委员会主席冯德莱恩的月薪比去年增加2044欧元,达31250欧元。加上优渥津贴,她的总收入每月约36000欧元。普通委员也增加1667欧元,最高达每月25475欧元。同时,705名欧洲议会议员的津贴增加近700欧元,达到每月10495欧元。法国平均工资约2500欧元,也就是说,冯德莱恩的月收入几乎是普通法国人的14倍。欧盟官员加薪,都由欧盟各国的纳税人承担。但普通职工的加薪并未得到调整。欧洲纳税人协会秘书长耶格尔去年就批评这是“公共部门无耻的自助服务”。欧盟领导层要求民众节约,自己却没有树立榜样。耶格尔说:“这表明欧盟离人民很远。”普通纳税人做梦都无法拥有这样的福利。在财政预算紧张的时候,欧盟必须以身作则,不要再自己给自己增加福利”。与民众共同对抗通货膨胀,度过寒冷的冬天。然而,欧盟官员却不是这么认为,反而觉得自己仍有加薪幅度,让欧盟民众相当不满,欧洲纳税人协会负责人指出,欧洲正在利用纳税人的钱“进行可耻的自助服务”。欧盟官员一直都是“高收入群体”,欧盟官员的种种“奢侈福利”也曾引发争议。欧盟委员会涨薪计划引发了广泛争议。欧盟成员国对此表示抵制,并称这是“不可承受的财政负担”,并要求今年暂停自

福有根基善有源

——写在锡元堂续修《夏氏宗谱》付梓之际

赵树丛

前不久,见到夏树了。他兴奋地告诉我,六安锡元堂续修《夏氏宗谱》大功告成,就要送厂印刷了。中国是一个有着五千年文明史的泱泱大国,家族在历史发展的长河中,始终是一个不可或缺的元素。马克思主义唯物史观认为,历史是人民群众创造的。但翻开浩如烟海的史书,那些标志历史发展的符号,大多是帝王将相、才子佳人、时世英雄,唯有民间自发编纂的各类宗谱、族谱、家谱、堂谱,记载仍是今年的主要任务,紧缩周期将持续到今年一季度。欧元集团主席帕斯卡尔4日在《经济学家》发表专文,称能源危机将欧洲通货膨胀推向历史新高。在包括美国的所有发达国家中,欧盟承担了俄乌冲突最大代价,导致欧洲能源价格被严重推高,这也使得欧元区首次面临有史以来的长期高通胀。除了工会罢工,欧洲民众也在游行,抗议欧盟正利用手中的权力给自己“谋福利”。他们宣称,因为欧盟的错误决定,欧洲国家正在被“生活成本风暴”袭击,广大底层的家庭都在遭遇生活危机,单凭一个月的收入,压根支付不起一个月的生活账单。欧盟委员会在“民主”灯塔的蛊惑下,在“北约”军力的胁迫下,在“亲美”政客的操纵下,越来越向“西方霸权”、“民粹主义”倾斜。可以说,欧盟离开“平等公正”、“国际道义”愈远了,离开欧洲人民、世界人民也越来越远了。



众文艺的繁荣,让她的艺术芳华大放异彩。她的《顶碗》,不仅我们年轻人喜欢,毛泽东、周恩来、胡志明、西哈努克亲王等都很喜欢。她的杂技还拍成了电影纪录片《春燕展翅》,在国内外都有巨大影响。夏菊花在湖北工作,她的艺术成就是在武汉造就的,但安庆人、潜山人都以夏菊花为荣。潜山的徐姓、夏姓,都认为她是族中的骄傲,可见宗谱、族谱、家谱、堂谱,记载的还是人,济济绳绳绵延不断的宗族史、家族史,就是那些一个又一个普通百姓的历史,是大写的“人”创造的。我到安徽省政府主管三农工作后,又认识了一个夏氏人物,就是这次推荐续修锡元堂《夏氏宗谱》的夏树,他当时是中央新闻单位《农民日报》驻安徽记者站的站长,也是一位很有点名气的新闻记者。他的原籍是六安固县寺,他是第十四世。夏树是一个红三代,他的爷爷锡元堂十二世夏汝锡是一位老红军。1928年,在夏树父亲夏子良还不满一岁的时候,夏汝锡因参加中央红军而被迫向大别山深处转移,离开固县寺之前,他在一个漆黑的夜晚,回到家中见了妻子魏秀兰和襁褓中的儿子最后一面,给妻儿留下了一支从战场上缴获来的钢笔,便消失在茫茫夜色中,从此再也没有回来。解放后,人民政府给夏家送来了烈士证和光荣牌。这双钢笔成了后人夏汝锡思念的惟一寄托,也是精神支柱和红色传承,也是锡元堂这个宗族的光荣和骄傲。可能是祖父传下来的那支钢笔的红色力量,使夏树成长为一个很有建树的、始终愿意为农民奔走呼号的媒体人。他最大的特点就是对事业火一般的热情,对农民亲人般的感情。他为了报道淮河水灾,走过千里淮河,深夜在大堤上翻车,歪脖子大柳树救了一命;他为了调查农产品运输过程中的乱收费问题,从安徽舒城跟车一千公里到山东冠县,深夜在宿州遭到过扣押;他因报道小岗村书记沈浩同志的事迹,在北京人民大会堂得到了多位中央领导同志的接见;他第一个报道邓小平黄山之行,在《安徽经济报》上登了整整一个版;他和三农专家孟富林有忘年之交,他和三农理论大咖刘奇亦师亦友,

他和小麦专家胡承霖教授、马传喜教授、乡村医生郑万全挚友情深,他还是开农村改革之先河的安徽小岗村的荣誉村民。他写了几千篇三农的新闻报道,获得了一摞摞各种奖励证书,其中就有四次中国新闻奖、国务院特贴专家和新闻专业正高二级红色证书。夏树的父亲夏子良1948年离开固县寺,参加渡江粮的筹集工作,此后长期在苏家埠一带的人民公社和乡镇政府工作,对农业农村和农民有深厚的感情,对农民的风俗习惯有高度认同。他在去世的前一年,对夏树说过,家存的《夏氏宗谱》在国民党反共清算中被焚毁了,他希望能找到一套同样的宗谱并加以重修。近几年,夏树为了实现父亲的遗愿,多次回到六安遍访宗亲,寻找父亲在世时念兹在兹的家族宗谱。终于在六安市裕安家里区集镇车畈村夏克贵家,寻到了一套六卷保存完好的创修于民国十三年(1924)的《夏氏宗谱》,在谱中还找到了他爷爷夏汝锡的名字,让他喜出望外。他牵头将这套宗谱用现代扫描技术进行了翻印,分别捐赠给了六安图书馆、安徽省图书馆、国家图书馆予以收藏,永久保存。夏树在新闻出版界是一个知名人士,他平时工作繁忙,还有若干的讲课、写书、编采的任务,他能挤出时间和精力,聚合锡元堂夏氏英才,成功续修了这套具有百年历史的祖谱,实在是一件很有意义的事情。可喜可贺。“福有根基善有源”“树当人根倍丰繁”。宗谱,是记载家族延续传承的民间书籍,百姓用自己的智慧寻根扬善,安道传家,记录着自己生生不息的历史根脉,记录着社会的延续发展,就像涓涓细流融入中华民族之历史长河。1937年4月5日,毛泽东主席在延安写过《祭黄帝陵文》,开篇明曰:赫赫始祖,吾华肇造。胄衍祀绵,岳峨河浩。续写“人”的历史,守护百姓的家传,就是胄衍民族的历史,是一项永恒的事业。我由衷地祝贺六安锡元堂《夏氏宗谱》续修成功,祝福我们伟大的中华民族兴旺发达!(2022年11月于北京)

夺冠秘诀 (微型小说)

井里汶:云凤

“加油!加油!”在团友和观众的鼓励呐喊声浪中,小马像一匹脱缰的骏马,飞速奔驰着……瞬间,已超越所有参赛选手,最先冲向终点!他做梦也想不到,会夺得男子一万米长跑冠军,为祖国荣获了奥运会的一枚金牌……播音员激动高声地播放着这项爆冷门的赛绩,在观众的欢呼与雷鸣般的掌声中,小马一步一步走向领奖台。当乐队奏响雄壮的国歌时,他颤抖的双唇,随着激昂、优美的旋律,高唱振奋人心的国歌,望着冉冉升起的国旗,激动

兴奋地掉下了热泪……一道道银白色的灯光,照射在他泪花闪烁的脸上。颁奖仪式完毕后,各国媒体记者,立即蜂拥而上,抢着采访他。“你是如何夺得这项最受人瞩目的男子一万米金牌?”“你获奖有何感想?”“你是第一次参加奥运会吗?”面对这一系列的提问,小马不知道该如何回答记者的一连串问题……蓦然!一位记者挤上前来说道:“据说你没有教练,你却有一套自己训练的秘诀:每天早晨上学,你从不骑车,而总是徒步跑路,从家里一直跑到学校去,是吗?”这时,只见小马泪花

闪烁的脸上,刹那间露出痛苦的表情,身体像触电般地震动起来,震撼的心感到一阵心酸,不知如何答复记者……“小马!小马!”忽然间,人群中一位瘦小的中年妇女,一面喊,一面跑向被记者围着小儿子,疼爱地拥抱着儿子,上气不接下气说道:“哎!这可怜的孩子,自从他爹病逝,每天一大早,先帮我做好糕饼,然后才跑步赶上学,为了节省车费,又怕迟到,总是没命地飞跑,就这样,几年下来,竟让他锻炼成了一个飞毛腿!”说到这里,母亲激动地泪盈满脸,再也说不下去了……

1998年,我从山东泰安市长的岗位上交流到安徽安庆市任职,才知道夏菊花是安庆潜山人,并不姓夏。他1937年出生在潜山一个徐姓农民家庭,因生活所迫,5岁时被父母送给马戏班子的夏老板做“压子”之女,从此改为夏姓了。马戏班炼狱般的工艺锻造和夏菊花的天才聪慧结合在一起,打下了扎实的艺术根基,解放后,群

